Most kivételesen csak elvi eljarast kellett adni a belss, hozzaférhetetlen goly6é tomegének meghatarozaséhoz. A
feladat — talan éppen ezért — nehezebbnek bizonyult a kordabbiaknél mind a bekiild6k szaméat, mind a hibas megoldasok
ardnyét tekintve. A megoldasok sok Otletet tartalmaznak. Ezekbdl kozliink vazlatosan néhényat.

1. Tébben olyan forgatast javasoltak, amelynél a belsG golyo a sturlédas hidnya miatt nem forog, igy a kiilsé gémb
tomege meghatarozhato. Filiggsleges tengely koriil — pl. egy fonal segitségével — allando forgatonyomatékkal forgatva
mérhetjiik a szoggyorsulast. Mivel a kis golyé nem vesz részt a forgésban, a forgatényomaték és a szoggyorsulas
hényadosa a kiils6 gomb tehetetlenségi nyomatékat adja meg:
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Innen my, a kiils6 gémb tomege meghatarozhato. Ezt kivonva a teljes témeghdél, megkapjuk a belsé golyd tomegét.

2. Egy o hajlasszogi lejton tiszta gordiiléssel leguritva mérhetjiik a gyorsuldst, ami a mozgasegyenletekbdl:
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Innen my + my; ismeretében m; meghatarozhato.

3. Vegylink két masik — egyszertiség kedvéért M = my, + my, tomegi és szintén r sugard — gombot! Helyezziik az
egyiket kis (< r) tavolsaggal a vizsgalandé gomb folé, alulrél pedig 1okjiik hozzé a mésikat centralisan, v, sebességgel
(lasd az &brat)!
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Rugalmas iitkozéseket feltételezve a felsG golyo iitkdzések utani sebessége
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Igy my meghatarozasihoz két sebességet kell mérni. (Ha az iitkdzés nem rugalmas, akkor az iitkdzési szam centralis
itkoztetéssel meghatarozhato, az el6z6 képletek kissé modosulnak.)



